
新庄地区住民アンケート報告書

新庄地区コミュニティ協議会
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1995年 2000年 2005年 2010年 2015年 2020年 2025年 2030年 2035年 2040年 2045年

年少人口 生産年齢人口 65歳～74歳 75歳～84歳 85歳～
年少人口率 生産年齢人口率 65～74歳率 75歳～84歳率 85歳以上率

0歳～14歳
0歳～14歳率

15歳～64歳
15歳～64歳率

65歳～74歳
65歳～74歳率

新庄地区の人口推移 34

地域の人口構成が大きく変わる中で、既存の地域活動継続が年々
厳しくなる。地域団体の機能の継承や運営の変化が必要となる。



•新庄地区人口 4,272人 （男1,995人 女2,277人 ）
世帯数 2,057世帯(令和4年5月末時点）

•対象者 小学６年生以上の新庄地区住民

•配布実施 令和４年６月～令和４年７月

•自治会長さんや班長さん、新庄小学校の配布、回収
へのご協力により高い回収率につながりました

2,696部配布、2,546部回収(94.4%の回収率)

皆様ご協力ありがとうございました！！

（一般的な郵送アンケートは10～40％）

新庄地区住民アンケートの実施

地域住民の
声が反映

女性や若い
年代の方の
意見も反映



回答者属性① 1

年代別 年代別

60歳以上は合計で半数超える
➡多数決だと高齢者の意見が中心に

➡世代別に集計して中堅・
若者世代の意見も地域
づくりに反映しよう

8.4%
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7.5%

13.7%

11.9%
16.2%

22.0%

12.6%

3.3%11～18歳

19～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答
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245 
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11～18歳

19～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

男性 女性 無回答
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37.7%
38.9%

46.3%
27.0%

31.0%
19.9%

31.0%
16.4%

30.3%
11.6%
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12.5%

14.6%
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14.3%
16.2%
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33.2%
25.3%

23.7%
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26.8%

21.6%

4%
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10%

31%
30%

37%
38%

22%
38%

32%
43%

37%
45%

39%
45%

32%

1.0%

1.6%
4.2%

8.3%
7.8%

12.3%
11.9%

8.8%
10.1%

7.6%
12.7%

11.4%
12.5%

13.4%
16.3%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代男性
10代女性

20代男性
20代女性

30代男性
30代女性

40代男性
40代女性

50代男性
50代女性

60代男性
60代女性

70代男性
70代女性

80代以上男性
80代以上女性

全体

新庄 柳井市内（新庄以外） 山口県内 山口県外 無回答

回答者属性② 通った小学校 2

3人に1人が新庄小学校出身、若い世代ほど新庄小出身が多い



回答者属性③ 新庄地区に住み始めた時期 3

子育て世代が子どもの乳幼児期に住み始める➡孤立の予防や地区で知り合う機会が必要

退職後等のUJIターンも各世代一定数あり➡地域に出るきっかけづくりが必要
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48.1%

48.4%
46.0%

27.6%
31.9%

30.2%
25.7%
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0.9%

3.1%
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16.0%
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12.9%
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13.9%
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13.8%
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18.0%

16.9%
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10.9%

10.0%
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0.9%

3.0%
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2.0%

2.3%

1.6%
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1.0%
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40代女性

50代男性
50代女性

60代男性
60代女性

70代男性
70代女性

80代以上男性
80代以上女性

全体

新庄地区出身 家族や本人の就職や転勤 子どもの乳幼児時期 子どもの小中学校入学時期
退職後ＵＪＩターン その他ＵＪＩターン 自身の結婚 その他
わからない 無回答



3.1%

1.9%

3.9%
1.1%

5.9%
6.9%

9.2%
11.3%

13.1%
23.7%

15.1%
41.6%

11.0%

3.6%

1.2%

1.9%
6.5%

5.9%

21.3%
33.3%

46.7%
45.7%

56.3%
43.4%

56.3%
20.0%

27.4%

76%
84%

75%
71%

37%
20%

20%
18%

29%
18%

12%
8%

4%
4%

0%
0%

20%

1.8%
4.0%

9.4%
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50.0%
62.1%

61.0%
63.2%

34.6%
30.2%

23.9%
25.3%

19.6%
21.1%

22.7%
26.8%

29.0%

17.3%
10.1%

6.3%
14.6%

8.3%
10.7%

5.8%
8.6%

5.9%
5.7%

4.9%
5.0%

2.9%
4.6%

3.4%
5.3%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代男性
10代女性

20代男性
20代女性

30代男性
30代女性

40代男性
40代女性

50代男性
50代女性

60代男性
60代女性

70代男性
70代女性

80代以上男性
80代以上女性

全体

１人暮らし 夫婦２人 親と同居 子どもと同居 ３世代以上同居 その他 無回答

回答者属性④ 世帯構成 4

10-20代：親と同居が多い
30-40代：子どもと同居が多い
30代男性の3人に1人は親と同居
50代以降、夫婦2人・1人暮らしが急増

80代女性は4割が独居

➡夫婦2人の70代は
将来の独居予備軍



29.7%
20.8%

36.9%
19.4%

31.8%
19.5%

19.9%
11.9%

5.4%
2.7%

0.8%

1.7%

9.5%

1.0%

1.6%
14.6%

4.8%
11.7%

0.6%
14.1%

2.2%
14.5%

9.6%
11.3%

2.4%
2.6%

5.3%

10代男性
10代女性

20代男性
20代女性

30代男性
30代女性

40代男性
40代女性

50代男性
50代女性

60代男性
60代女性

70代男性
70代女性

80代以上男性
80代以上女性

全体

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

会社員（土日勤務あり） パート・アルバイト（土日勤務あり）

101

130

331

238

197

132

106

45

80

75

13

243

652

51

111

農業

自営業

会社員（平日勤務）

会社員（土日勤務あり）

パート・アルバイト（平
日勤務）

パート・アルバイト（土
日勤務あり）

公務員・団体職員

小学生

中学生

高校・高専生

大学生・短大生・専門学
校生

専業主婦（夫）

無職

その他

無回答

0 200 400 600 800

回答者属性⑤ 5

仕事(複数回答)

若い世代ほど土日勤務が多い
20-40代は3人に1人が
土日勤務あり

土日勤務

中堅・若手世代の参加を促すなら
会議や行事の日時の工夫が必要
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14.9%
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11.8%
31.4%

18.5%

45.2%

38.4%

55.6%

45.4%

58.4%

29.9%

7.3%

11.1%

18.8%

16.7%

35.7%

35.0%

32.5%

41.6%

31.6%

40.9%

37.5%

35.7%

34.3%

28.3%

31.1%

19.5%

29.5%

15.5%
16.2%

12.5%
22.9%

14.3%
17.5%

22.7%
14.6%

20.6%
18.9%

26.6%
11.3%

18.0%
12.8%

11.8%
9.5%

15.8%

73.6%

68.7%

65.6%

54.2%

42.9%

26.2%

29.9%

14.6%

35.3%
8.8%

16.8%

7.2%

8.6%

2.3%

9.2%

9.5%

21.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代男性
10代女性

20代男性
20代女性

30代男性
30代女性

40代男性
40代女性

50代男性
50代女性

60代男性
60代女性

70代男性
70代女性

80代以上男性
80代以上女性

全体

いつも読んでいる ときどき読んでいる あまり読んでいない

まったく読んでいない 無回答

新庄地区の広報紙「公民館だより」
（年代別×男女別） 6

全体では6割近く
が読んでいる

読んでいる
読んで
いない

➡2世帯以上同居
だと10-20代に
届いていない？
代わりの手段の
検討を

10-20代は5割~7
割読んでいない

いつも読んでいる、と
きどき読んでいる 内
回覧板 ： 100%
市のHP ： 1.6%
公民館に取りに行く

： 0.1%



通信機器の利用 7

➡世代によって地域の
情報伝達に工夫を

携帯電話・スマートフォンの利用は
20-60代で9割以上
10代ではゲーム機が半数を超える

20.9%

7.1%

13.3%

31.3%

48.7%

59.3%

70.4%

78.4%77.7%

98.2% 96.3% 97.7% 96.3%
93.1%

85.6%

58.1%

37.9% 40.7%
41.0%

43.6% 42.3%

34.1%

15.8%

8.6%

55.5%

30.1%

17.6%

8.8%

2.7%
0.5% 0.2% 0.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

固定電話 携帯電話・スマートフォン

パソコン（タブレット型のパソコンを含む） 通信機能付ゲーム機（Nintendo Switchなど）



使用しているパソコン・スマホ等の
コミュニケーションツール① 8

➡世代によって地域の
情報伝達に工夫を

若い世代はLINEの利用率が高い
※県内他地域の調査に比べると

LINEの利用率は60歳以上で特に低い

18.5%

38.9%

52.7%

69.9%
67.1%

64.7%

51.8%

27.3%

71.1%

92.9%

87.2% 87.7%

75.8%

65.7%

40.5%

15.6%

45.0%

74.3%

51.1%

36.5%

26.5%

16.3%

7.3%
3.8%5.7%

2.7%
1.1% 0.6% 1.0% 1.2% 1.6% 1.9%

17.1%

2.7% 2.3%
4.7%

14.3%

30.7%

56.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
メール ＬＩＮＥ

ＳＮＳ（Facebook・Twitter・Instagram等） オンライン会議ツール（Zoom・MessengerRoom）

使っていない



65.5%

76.8%

92.2%

93.8%

81.0%

93.2%

82.5%

91.9%

66.9%

83.6%

57.1%

72.9%

35.5%

44.7%

12.6%

17.9%

59.5%

10代男性

10代女性

20代男性

20代女性

30代男性

30代女性

40代男性

40代女性

50代男性

50代女性

60代男性

60代女性

70代男性

70代女性

80代以上男性

80代以上女性

全体

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

使用しているパソコン・スマホ等の
コミュニケーションツール② 9

➡若い世代の参加が
関わりやすくなるよう
地域の情報伝達の仕組
みに取り入れよう

LINEの利用率 LINEの利用率は
20代~40代は8割~9割以上

【活用例】
〇役員の連絡調整や会議
のかわりに(会議減・連
絡調整の手間減)

➡グループLINE
※役員向けにLINEの使い
方講習会も効果的

〇広報紙など地域の情報
をより広く住民へ届ける

➡LINE公式アカウント



2.5%

0.9%

74.2%

63.5%

91.7%

94.2%

85.4%

88.9%

78.5%

83.4%

82.7%

76.7%

78.4%

50.3%

53.5%

11.9%

61.7%

11.9%

9.8%

6.1%

21.2%

1.2%

1.9%

4.5%

4.8%

2.0%

4.3%

2.6%

10.6%

7.3%

18.1%

15.7%

24.8%

9.6%

2.4%

2.5%

4.7%

5.2%

4.3%

3.3%

2.1%

0.8%

0.6%

1.9%

3.1%

4.0%

13.4%

28.6%

4.1%

62.7%

55.4%

12.1%

11.5%

2.4%

1.9%

3.2%

3.2%

6.7%

6.1%

4.2%

6.6%

3.5%

10.7%

5.5%

8.6%

10.6%

13.6%

17.9%

1.5%

2.7%

3.5%

3.5%

5.8%

11.9%

4.4%

0.9%

1.9%

0.6%

2.4%

2.9%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代男性

10代女性

20代男性

20代女性

30代男性

30代女性

40代男性

40代女性

50代男性

50代女性

60代男性

60代女性

70代男性

70代女性

80代以上男性

80代以上女性

全体

自家用車（運転） 自家用車（同乗） バイク（原付を含む）
路線バス タクシー 自転車
徒歩 その他 無回答

日常的な交通手段（年代別×男女別） 10

80
代
以
上
で
車
を
運
転
す
る
人
の
割
合
急
減

タ
ク
シ
ー
が
急
増

自
転
車
・バ
イ
ク
・徒
歩
が
全
体
の
1
／
４

➡
高
齢
者
の
交
通
安
全
の
啓
発
が
必
要



日常生活で不安に感じていること・困っていること
ランキング①(全体) 11

高齢者になるほど困りごとが多い
簡易な軽作業・ゴミ出しなど現在の地域活動
(生活支援サービス等)でサポート可能なものもあり
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43

52

31

52

43

65
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73

109

118

150

210

32

14

32

2

36

31

62

20

60

36

46

35

30

61

58

69

121

日常的な話し相手

自家用車の運転

食事・掃除・洗濯などの日常の家事

子どもの遊び場などの子育て環境

ゴミ出し

仲間と気軽に集まる場所

買い物、通院などの移動手段

自治会や地域づくり、子ども会など団体の役員や行事・共同作業

電球の取り換え、家具の移動などの簡易な軽作業

困った時に、誰に相談したら良いのか分からない

体調不良など緊急時の相談先

空き家の増加

有害鳥獣（サル・イノシシなど）の被害

農地、山林の維持管理（草刈りなど）

災害への備えや避難

家族の介護について、病気（認知症など）になった時のサポート

自分の介護について、病気（認知症など）になった時のサポート

0 100 200 300 400 500 600

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

人数が少なくてもニーズ
はある
➡中心になる人がいれ
ば、地域で勉強会や情
報交換の機会をつくる

40代女性➡子どもの遊び場
10代➡仲間と気軽に集まれ

る場所

➡利用者の声などで
利用を促す工夫を
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全体 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

1位
自身の介護のサ
ポート(566)

災害への備えや避
難(31)

災害への備えや避
難(17)

遊び場などの子育
て環境(45)

災害への備えや避
難(77)

家族の病気や介護
のサポート(83)

自身の介護のサ
ポート(114)

自身の介護のサ
ポート(210)

自身の介護のサ
ポート(121)

2位
家族の病気や介護
のサポート(510)

仲間と気軽に集ま
る場所(18)

家族の病気や介護
のサポート(10)

家族の病気や介護
のサポート(27)

家族の病気や介護
のサポート(63)

自身の介護のサ
ポート(53)

家族の病気や介護
のサポート(95)

家族の病気や介護
のサポート(150)

家族の病気や介
護のサポート(69)

3位
災害への備えや避

難(470)
有害鳥獣の被害

(17)
仲間と気軽に集ま

る場所(9)
遊び場などの子育

て環境(9)

災害への備えや避
難(26)

自身の介護のサ
ポート(44)

災害への備えや避
難(51)

災害への備えや避
難(90)

災害への備えや避
難(118)

買い物、通院な
どの移動手段(62)

4位
農地、山林の維持

管理(363)
家族の病気や介護
のサポート(10)

自治会・地域の役
員や共同作業(23)

農地、山林の維持
管理(39)

農地、山林の維持
管理(41)

農地、山林の維持
管理(85)

農地、山林の維持
管理(109)

農地、山林の維
持管理(61)

5位
有害鳥獣の被害

(244)
空き家の増加(9)

ゴミ出し(6)

農地、山林の維持
管理(6)

ゴミ出し(15)

農地、山林の維持
管理(15)

空き家の増加(15)

有害鳥獣の被害
(31)

空き家の増加(28)
有害鳥獣の被害

(54)
有害鳥獣の被害

(73)
電球の取り変え
等軽作業(60)

6位 空き家の増加(234)
遊び場などの子育

て環境(8)
遊び場などの子育

て環境(28)
自治会・地域の役
員や共同作業(24)

空き家の増加(54)
体調不良など緊急
時の相談先(65)

災害への備えや
避難(58)

7位
体調不良など緊急
時の相談先(192)

買い物、通院など
の移動手段(6)

食事・掃除などの
日常の家事(5)

空き家の増加(5)

困った時の相談先
が分からない(27)

有害鳥獣の被害
(22)

困った時の相談先
が分からない(22)

体調不良など緊急
時の相談先(31)

空き家の増加(62)
体調不良など緊
急時の相談先(46)

8位
困った時の相談先
が分からない(174)

農地、山林の維持
管理(5)

自治会・地域の役
員や共同作業(5)
困った時の相談先
が分からない(5)

有害鳥獣の被害
(14)

自治会・地域の役
員や共同作業(25)

空き家の増加(25)

困った時の相談先
が分からない(30)

電球の取り変え等
軽作業(52)

買い物、通院など
の移動手段(52)

ゴミ出し(36)
困った時の相談
先が分からない

(36)9位
電球の取り変え等
軽作業(155)

自身の介護のサ
ポート(4)

自身の介護のサ
ポート(12)

体調不良など緊急
時の相談先(17)

自治会・地域の役
員や共同作業(24)

10
位

自治会・地域の役
員や共同作業(154)

電球の取り変え等
軽作業(3) 食事・掃除などの

日常の家事(9)
体調不良など緊急
時の相談先(9)

仲間と気軽に集ま
る場所(9)

困った時の相談先
が分からない(9)

ゴミ出し(23)
食事・掃除などの
日常の家事(10)

ゴミ出し(18)
自家用車の運転

(44)
空き家の増加(35)

11
位

買い物、通院など
の移動手段(149)

ゴミ出し(4)

自身の介護のサ
ポート(4)

日常的な話し相手
(4)

自家用車の運転(3)
体調不良など緊急
時の相談先(18)

ゴミ出し(8)
買い物、通院など
の移動手段(17)

仲間と気軽に集ま
る場所(43)

困った時の相談先
が分からない(43)

食事・掃除など
の日常の家事(32)
日常的な話し相

手(32)
12
位

仲間と気軽に集ま
る場所(146)

有害鳥獣の被害(2)

自治会・地域の役
員や共同作業(2)

困った時の相談先
が分からない(2)

仲間と気軽に集ま
る場所(17)

電球の取り変え等
軽作業(8)

電球の取り変え等
軽作業(16)

13
位

ゴミ出し(135)
食事・掃除などの
日常の家事(13)

遊び場などの子育
て環境(8)

仲間と気軽に集ま
る場所(14)

自家用車の運転
(14)

自治会・地域の役
員や共同作業(31)

仲間と気軽に集
まる場所(31)

14
位

遊び場などの子育
て環境(111)

食事・掃除などの
日常の家事(3)

体調不良など緊急
時の相談先(3)

電球の取り変え等
軽作業(5)

電球の取り変え等
軽作業(9)

日常的な話し相手
(5)

食事・掃除などの
日常の家事(25)

有害鳥獣の被害
(30)

15
位

食事・掃除などの
日常の家事(104) 体調不良など緊急

時の相談先(1)
日常的な話し相手

(1)
買い物、通院など
の移動手段(1)

日常的な話し相手
(3)

日常的な話し相手
(7)

仲間と気軽に集ま
る場所(5)

遊び場などの子育
て環境(9)

ゴミ出し(24)
自治会・地域の
役員や共同作業

(20)

16
位

自家用車の運転
(83)

自家用車の運転(2)
買い物、通院など
の移動手段(2)

自家用車の運転
(4)

買い物、通院など
の移動手段(4)

自家用車の運転
(2)

食事・掃除などの
日常の家事(6)

日常的な話し相手
(19)

自家用車の運転
(14)

17
位

日常的な話し相
手(77)

電球の取り変え等
軽作業(1)

自家用車の運転(0)
買い物、通院など
の移動手段(1)

日常的な話し相手
(6)

遊び場などの子育
て環境(2)

子遊び場などの
子育て環境(1)
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世代に共通した不安・困りごと

家族の介護について、病気（認知症など）になった時のサポート
災害への備えや避難

世代で異なる不安・困りごと

新庄小出身者が多い10-20代：仲間と気軽に集まれる場所
子育て世代が多い30代：子どもの遊び場などの子育て環境
40-70代：農地山林の維持管理・有害鳥獣被害
60代以上で1位：自分の介護について、病気（認知症など）になった時のサポート

➡全世代で集まる行事で情報提供や関連した内容を取り入れる
例)地区の運動会で防災(災害の備えや避難)に関する競技を取り入れる

➡来てほしい世代の不安や困りごとに関係する事業を企画する・取り入れる
例)中学生~20代が、一人暮らしの高齢者宅にクリスマスプレゼントを届ける

企画を考えて実行するプロセス＝仲間と気軽に集まれる場所×高齢者の見守り・多世代交流

男女・世代で異なる不安・困りごと

80代女性の3割：電球の取り換え、家具の移動などの簡易な軽作業
買い物、通院などの移動手段
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(今)誰に手伝ってもらっているか

日常生活の困りごと①今手伝っている人と将来手伝ってもらいたい人
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将来的には事業所・生活
支援サポーターのニーズ
が高齢者ほど高い

「将来的に誰に手伝ってもらいたいか」ー「(今)手伝ってもらっているか」

今
よ
り
も
っ
と
手

伝
っ
て
も
ら
い
た
い

今
よ
り
も
手
伝
っ
て

も
ら
い
た
く
は
な
い
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10代男性

10代女性

20代男性

20代女性

30代男性

30代女性

40代男性

40代女性

50代男性

50代女性

60代男性

60代女性

70代男性

70代女性

80代以上男性

80代以上女性

全体

１回(３０分から１時間)５００円程度 1回(３０分から１時間)１００円程度 無償なら頼みたい お手伝いを頼みたくない わからない その他 無回答

〇頼みたい人の8割は
無償より有償希望

〇1回100円より1回500
円程度の方が多い➡
安すぎると頼みにく
い？

〇女性の方が有償で
お手伝いを頼むことに
前向き

1回500円
程度

1回100円
程度

無償なら
頼みたい

どの世代にも困りご
とを手伝ってもらう
ニーズがある
60-80代女性でニーズ
が高い

お手伝いをいくらで頼みたいか
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将来的に事業所や生
活支援サポーターに
手伝ってもらいたい
ニーズは高い

【今】
• 全世代で日常生活を誰かに手伝ってもらうニーズあり
• 20-40代は市内外の親族に手伝ってもらっている
• 50代以降、高齢になるほど市外の親族に手伝ってもらう割合が増える

【将来】
• どの世代も将来は「助けてもらいたくない」が減少

➡「助けてもらいたい」が増える
• 30-50代(特に女性)では「親族(市内)」より「生活支援サポーターや事業
所」へのニーズが高くなる

• 60代以降は「市内外の親族」に手伝ってもらいたいが微増、「生活支援サ
ポーターや事業所」に手伝ってほしいが大きく伸びる
※特に現在困りごとを手伝う側である可能性が高い女性でその傾向が強い

1回100円よ
りも500円で
頼みたい人
が多い

× ➡

シルバー人材センターの活用
福祉サービス事業所の利用の
促進

生活支援サポーターの制度(支
援内容や価格など)の再検討



計画づくりの話し合いや活動の企画への参加について 18
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16.2%

25.0%

33.3%

31.0%

39.8%

45.5%

37.3%

41.2%

40.9%

45.1%

44.3%

55.5%

36.5%

39.5%

24.7%

37.3%

11.8%

16.2%

15.6%

14.6%

29.8%

31.1%

19.5%

21.6%

19.1%

18.2%

16.3%

11.8%

12.7%

13.2%

10.1%

8.9%

15.5%

46.4%

57.6%

51.6%

50.0%

33.3%

27.2%

29.2%

34.6%

33.8%

36.5%

31.0%

36.7%

25.7%

36.8%

32.8%

40.5%

35.0%

7.3%

9.1%

3.1%

0.0%

3.6%

1.0%

3.9%

3.2%

2.9%

1.3%

3.3%

3.6%

2.4%

7.6%

5.9%

14.2%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代男性

10代女性

20代男性

20代女性

30代男性

30代女性

40代男性

40代女性

50代男性

50代女性

60代男性

60代女性

70代男性

70代女性

80代以上男性

80代以上女性

全体

積極的に参加したい 内容によっては参加したい
内容に関わらず参加したくない わからない

参加したい

内容に関わらず

参加したくない

次ページの地域活
動への参加の割合
(28.3%)に比べ、
計画づくり等に参
加したい人の割合
(39.5%)は高く、
積極的意見が多い

40～50代の男性は
計画づくりに参加
したい割合が高い

➡「計画づくり」
は次の5年間の
地域づくりの活
動に関わってい
く世代の参加が
重要

40～50代男性へ
積極的に声掛けを



7.3%

8.1%

1.6%

2.1%

1.2%

2.9%

6.5%
5.9%

4.4%

1.9%

6.0%

5.0%

10.2%

7.6%

11.8%

6.3%

5.9%

18.2%

10.1%

7.8%

6.3%

26.2%

24.3%

28.6%

25.4%

22.1%

30.2%

40.2%

28.1%

30.2%

18.8%

16.8%

6.3%

22.4%

33.6%
37.4%

35.9%
39.6%

23.8%
37.9%

31.8%
41.6%

37.5%
45.3%

32.1%
45.7%

31.4%
45.7%

37.8%
34.7%

36.7%

37.3%

35.4%

54.7%

43.8%

44.0%

30.1%

29.2%

22.7%

30.1%
17.6%

16.3%

14.9%

18.8%

15.8%

15.1%

26.3%

23.5%

3.6%

9.1%

0.0%

8.3%

4.8%

4.9%

3.9%

4.3%

5.9%

5.0%

5.4%

6.3%

9.4%

12.2%

18.5%

26.3%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代男性

10代女性

20代男性

20代女性

30代男性

30代女性

40代男性

40代女性

50代男性

50代女性

60代男性

60代女性

70代男性

70代女性

80代以上男性

80代以上女性

全体

関心があり、積極的に参加している 関心はないが、付き合いで参加している
関心はあるが、積極的に参加していない 関心はないし、関わりたいとも思わない
無回答

地域活動への関心①(年代別×男女別) 19

【注意！】

10代から20代で参
加が激減

関心があるが参加し
ていないが36.7%

➡切れ目なく地域に関
わる機会は？

➡日時・やり方(内容)
を工夫して参加を促す

関心の有無に関わらず

参加してない

関心の有無に関わらず

参加している

「やってみたい・協力で
きる活動」を参考に男女
世代別に関心を持っても
らう＆参加しやすいよう
地域活動(内容や役の在
り方)に工夫を



50.7

%

3.3%

24.0%

20.3

%

39.0

%

19.1%

5.5%

0.0% 30.0% 60.0%

女性

54.3%

4.0%

21.6%

19.8%

25.6%

18.5%

5.9%

0.0% 30.0% 60.0%

時間的に余裕がない

お金がかかりそう

人間関係が面倒そう

知り合いがいない

体力がない

役に立つか不安

その他

男性

40.6%

60.9%

65.6%

10.9%

10.9%

0.0% 30.0% 60.0%

女性

30.9%

77.9%

51.5%

26.5%

4.4%

0.0% 30.0% 60.0%

やりがいあって楽しい

何かの役に立てる

知り合い仲間が増える

時間的に余裕がある

その他

男性

地域活動への関心②(それぞれの理由)※複数回答 20

関心あり＋参加の理由(132) 関心あり＋不参加の理由(837)

男性(特に40-80代)の参加の理由は

「何かの役に立てる」

女性(特に60-80代以上)の
参加の理由は

「知り合いや仲間が増える」

➡仲間が増えると感じる活動の工夫

➡役に立てたと感じる活動の工夫

高齢になるほど70代をピーク
に「役に立つか分からない」
が増える

➡具体的な活動内容を明示し、
「参加できそう」「役に立てそう」
と感じることができる工夫が必要



9.1%

26.8

%

72.8%

15.0

%

8.3%

0.0% 30.0% 60.0%

女性

59.1%

46.4%

15.5%

10.3%

22.6%

12.7%

4.0%

0.0% 30.0% 60.0%

興味がない

時間的に余裕がない

人間関係が不安

自由な意見が言えなさそう

体力がない

地域活動に意義を感じない

その他

男性

41.9%

45.8%

24.1%

11.9%

41.5%

11.5%

3.2%

0.0% 30.0% 60.0%
女性

16.4%

20.8%

71.4%

19.7%

6.3%

0.0% 30.0% 60.0%

時間があるから

なんとなく

周りの目が気になる

活動には関心はないが地域

の付き合いは大事にしたい

人に頼まれた

すすめられた

その他

男性

地域活動への関心③(それぞれの理由)※複数回答 21

関心なし＋参加の理由(525) 関心なし＋不参加の理由(505)

全体的には「地域の人との付
き合いは大事にしたい」

男性は

「人に頼まれた、進められた」
女性は
「周りの目が気になる」が多い

60代男性「自由な意見が言えな
さそう」、60代男女「人間関係
が不安」突出して多い

➡興味がない・忙しい以外の不参加の
理由に注目して、参加しやすくなる
工夫を



やってみたい・協力できる活動ランキング①(全体) 22
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有害鳥獣被害への対策

公民館だよりや回覧板などを利用した情報提供

新庄地区の魅力の情報発信

買い物・通院など、移動支援活動

乳幼児の子育て支援活動

日常的な不安悩みが相談できる場や人

農地・山林などの維持管理

中学校・高校年代の学生対象の行事

敬老会など主に高齢者対象の行事

小学生年代の児童対象の行事

見守り、配食サービスなど高齢者の生活支援活動

長溝・史跡・地域の偉人など地域の歴史保全・管理活動

盆踊りなど伝統的な祭礼

にこにこ健康体操・いきいきサロンなど介護予防活動

掃除やごみ出し、電気等の修理などの日常的な軽作業の支援

寺社の祭事などの地域の伝統文化継承

新庄地区大運動会・ハイキングなど地域のスポーツ行事

見回りなど、防犯活動

サークル・教室など、生涯学習関連の活動

登下校の見守りなど、子どもの安全活動、交通安全活動

フラワーランド、ウェルネスパークなど、地域資源の活用

避難訓練・避難所運営訓練・連絡体制など防災活動

地域・自治会内のつきあい

下水溝清掃・クリーン作戦など地域行事

花の植栽・側溝清掃など、地域内の美化・環境保全

0 20 40 60 80 100 120 140

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代

少数でもできる活動
はいろいろある

やってみたい・協力
できるがいっぱい

➡各世代がやってみたい・
協力できる活動は、困りご
とニーズが高い活動を掛け
合わせる



環境保全・清掃・地域の付き合いがトップ2
10-20代：興味関心がそれぞれ

➡様々な活動の機会に声かけを繰り返す
参加が少ない50代を地域に巻き込む＝地域資源
➡40-60代を中心にした活動に

やってみたい・協力できる活動ランキング23

年代別に
地域デビューの
場をつくる！

全体 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代

1位
地域内の美化・環

境保全(69)
地域内の美化・環

境保全(7)

子どもの安全を支
える活動、交通安

全活動(3)

地域内の美化・環
境保全(5)

地域内の美化・環
境保全(9)

防災活動(9)

清掃・クリーン作
戦など地域行事

(9)

地域内の美化・環
境保全(7)

フラワーランドな
ど地域資源の活用

(7)

地域内の美化・環
境保全(12)

清掃・クリーン作
戦など地域行事

(12)

地域・自治会内の
つきあい(22)

地域内の美化・
環境保全(7)

2位
地域・自治会内の
つきあい(58)

防災活動(6)
地域内の美化・環

境保全(2)

見回りなど、防犯
活動(2)

買い物・通院など、
移動支援活動(2)

清掃・クリーン作
戦など地域行事(2)

盆踊りなど伝統的
な祭礼(2)

フラワーランドな
ど地域資源の活用

(2)

防災活動(4)
地域内の美化・環

境保全(20)
地域・自治会内
のつきあい(6)

3位
清掃・クリーン作
戦など地域行事

(57)

農地・山林などの
維持管理(5)

地域・自治会内の
つきあい(3)

見回りなど、防犯
活動(6)

地域・自治会内の
つきあい(11)

清掃・クリーン作
戦など地域行事

(19)

清掃・クリーン
作戦など地域行

事(5)

4位 防災活動(48)
地域の歴史に関す
る保全・管理活動

(4)

中・高生の行事(4)

日常的な不安悩み
が相談できる場や

人(2)

清掃・クリーン作
戦など地域行事(2)

地域・自治会内の
つきあい(8)

見回りなど、防犯
活動(8)

清掃・クリーン作
戦など地域行事

(5)
防災活動(7) 防災活動(16)

防災活動(2)

日常的な軽作業
の支援(2)

地域の伝統文化
継承(2)

地域の歴史に関
する保全・管理

活動(2)

子どもの安全を
支える活動、交
通安全活動(2)
敬老会など主に
高齢者対象の行

事(2)

5位
見回りなど、防犯

活動(30)

子どもの安全を支
える活動、交通安

全活動(30)

地域・自治会内の
つきあい(4)

日常的な軽作業の
支援(4)

地域の伝統文化継
承(4)

子どもの安全を支
える活動、交通安

全活動(4)

地域のスポーツ行
事(4)

盆踊りなど伝統的
な祭礼(4)

日常的な軽作業の
支援(6)

フラワーランドな
ど地域資源の活用

(6)

地域の歴史に関す
る保全・管理活動

(11)

6位
地域・自治会内の
つきあい(3)

小学生の行事(3)

地域のスポーツ行
事(3)

清掃・クリーン作
戦など地域行事(3)

フラワーランドな
ど地域資源の活用

(3)

見回りなど、防犯
活動(1)

地域の伝統文化継
承(1)

地域の歴史に関す
る保全・管理活動

(1)
農地・山林などの
維持管理(1)

子どもの安全を支
える活動、交通安

全活動(1)

フラワーランドな
ど地域資源の活用

(7)

日常的な軽作業の
支援(10)

7位
地域の歴史に関す
る保全・管理活動

(28)

地域のスポーツ行
事(6)

見回りなど、防犯
活動(5)

地域の伝統文化継
承(9)

子どもの安全を支
える活動、交通安

全活動(9)
8位

フラワーランドな
ど地域資源の活用

(27)
地域・自治会内の
つきあい(1)

防災活動(1)

高齢者の生活支援
活動(1)

生涯学習関連の活
動(5)

子どもの安全を支
える活動、交通安

全活動(5)

地域の歴史に関す
る保全・管理活動

(4)
子どもの安全を支
える活動、交通安

全活動(4)
9位

日常的な軽作業の
支援(25)

地域のスポーツ行
事(25)

地域のスポーツ行
事(8)

10
位

小学生の行事(4)
地域の伝統文化継

承(3)
見回りなど、防犯

活動(7)
見回りなど、防
犯活動(1)

男性



10・20代：地域のスポーツ行事
30・40代：乳幼児―小中高の行事
40-60代：環境美化や清掃など地域行事
60-80代：サロンなど介護予防や地域の付き合い
10代(子ども)40代(親)：盆踊りや伝統的な祭礼

やってみたい・協力できる活動ランキング24

年代別に地域デビュー

＋継承が難しい活動
を次世代へ

全体 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代

1位
地域内の美化・環
境保全(68)

地域のスポーツ行
事(6)

防災活動(2)

地域のスポーツ行
事(2)

防災活動(6) 地域内の美化・環
境保全(11)

防災活動(11)

清掃・クリーン作
戦など地域行事
(11)

地域内の美化・環
境保全(23)

地域・自治会内の
つきあい(17)

サロンなど介護
予防活動(7)

2位
清掃・クリーン作
戦など地域行事
(62)

地域内の美化・環
境保全(5)

清掃・クリーン作
戦など地域行事(5)

盆踊りなど伝統的
な祭礼(5)

子どもの安全を支
える活動、交通安
全活動(5)

小学生の行事(5)

清掃・クリーン作
戦など地域行事(5)

地域内の美化・環
境保全(7)

地域・自治会内の
つきあい(17)

生涯学習関連の活
動(17)

清掃・クリーン作
戦など地域行事
(17)

地域内の美化・環
境保全(13)
サロンなど介護予
防活動(13)

防災活動(5)

3位
地域・自治会内の
つきあい(55)

地域・自治会内の
つきあい(1)

地域内の美化・環
境保全(1)

見回りなど、防犯
活動(1)

サロンなど介護予
防活動(1)

日常的な不安悩み
が相談できる場や
人(1)

地域の伝統文化継
承(1)

生涯学習関連の活
動(1)

小学生の行事(1)

子どもの安全を支
える活動、交通安
全活動(9)
清掃・クリーン作
戦など地域行事
(9)

フラワーランドな
ど地域資源の活用
(5)

地域・自治会内
のつきあい(4)
地域内の美化・
環境保全(4)
生涯学習関連の
活動(4)

4位 防災活動(52)
地域・自治会内の
つきあい(4)

乳幼児の子育て支
援活動(4)

清掃・クリーン作
戦など地域行事
(11)

5位
生涯学習関連の活
動(43)

防災活動(3)

地域の伝統文化継
承(3)

中・高生の行事(3)

フラワーランドな
ど地域資源の活用
(3)

地域内の美化・環
境保全(4)

地域・自治会内の
つきあい(8)

地域の伝統文化継
承(8)

防災活動(14)

サロンなど介護予
防活動(14)

生涯学習関連の活
動(10)
フラワーランドな
ど地域資源の活用
(10)

6位
サロンなど介護予
防活動(41)

地域・自治会内の
つきあい(3)

見回りなど、防犯
活動(3)

日常的な軽作業の
支援(3)

生涯学習関連の活
動(3)

乳幼児の子育て支
援活動(3)

日常的な軽作業の
支援(3)

農地・山林などの
維持管理(3)

買い物・通院など、
移動支援活動(3)
子どもの安全を支
える活動、交通安
全活動(3)

清掃・クリーン
作戦など地域行
事(3)
フラワーランド
など地域資源の
活用(3)

7位
フラワーランドな
ど地域資源の活用
(37)

乳幼児の子育て支
援活動(7)

地域のスポーツ行
事(7)

盆踊りなど伝統的
な祭礼(7)

日常的な軽作業の
支援(11)

防災活動(9)

8位
子どもの安全を支
える活動、交通安
全活動(34)

フラワーランドな
ど地域資源の活用
(10)

高齢者の生活支援
活動(8)
地域のスポーツ行
事(8)

地域の伝統文化
継承(2)
敬老会など主に
高齢者対象の行
事(2)
公民館だよりや
回覧板などを利
用した情報提供
(2)

9位
地域のスポーツ行
事(28)

日常的な不安悩み
が相談できる場や
人(2)
敬老会など主に高
齢者対象の行事(2)

高齢者の生活支援
活動(8)
子どもの安全を支
える活動、交通安
全活動(8)

10
位

高齢者の生活支援
活動(26)

見回りなど、防犯
活動(6)

防災活動(2)
見回りなど、防犯
活動(7)

女性



取り組みの重要度×満足度(満足度ー重要度) 25

低 ← 重要度 → 高

高

←

満
足
度
率

→

低

重要度低/満足度高 重要度高/満足度高

重要度低/満足度低 重要度高/満足度低

地域・自治会

環境保全

防災活動

防犯活動

高齢者の生活支援

日常的な軽作業の支援

介護予防活動

悩みが相談できる場や人

伝統文化継承

地域の歴史保全・管理

生涯学習関連

農地・山林維持管理

有害鳥獣被害への対策

移動支援活動

交通安全活動

子育て支援活動

小学生対象の行事

中高生対象の行事

高齢者対象の行事

スポーツ行事

溝清掃・クリーン作戦

伝統的な祭礼

情報提供

魅力の情報発信

地域資源の活用

平均

-20.0%

-10.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

★重要度と満足度が低いものは
子ども向けなら10代と子育て世代
高齢者向けなら高齢者と介護世代
男女年年代別の重要度×満足度の確
認を



取り組みの重要度×満足度ギャップ 26

時代に変化で「さらなる活動が必要」になっている

1位 有害鳥獣被害への対策
➡耕作放棄地は今後増える

2位避難訓練・避難所運営訓練・連絡体制など防災活動
3位見回りなど、防犯活動
4位農地・山林などの維持管理

➡草刈り・水路の管理などを怠ると災害につながることも
5位 見守り、配食サービスなど高齢者の生活支援活動

➡既存のサービスの利用事例などで利用促進をはかる
6位買い物・通院など、移動支援活動
7位 乳幼児の子育て支援活動
8位 掃除やごみ出し、電気器具等の修理などの日常的な軽作業の支援

➡既存のサービスの利用事例などで利用促進をはかる
9位日常的な不安悩みが相談できる場や人

10位 下校の見守りなど、子どもの安全を支える活動、交通安全活動

満足度：満足であるを１、不満足を―1、どちらでもないを０として無回答を除く人数分を合計し、無
回答を除く合計人数で割ったもの。重要度も同様。「重要度×満足度ギャップ」は「満足度-重要度」



取り組みの重要度×満足度
地域・自治会内のつきあい 27

低 ← 重要度 → 高

高

←

満
足
度
率

→

低

重要度低/満足度高 重要度高/満足度高

重要度低/満足度低 重要度高/満足度低

10代男性
10代女性

20代男性

20代女性

30代男性

30代女性

40代男性

40代女性

50代男性

50代女性

60代男性

60代女性

70代男性

70代女性

80代以上男性
80代以上女性

男性平均
女性平均

平均

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自由意見で139件の記述あり
活動への感謝と共に
・役員が負担・高齢で参加できない
・平日の活動に参加できない
・活動自体が分からない
(SNSなどで活動を知らせて欲しい)
の意見が多い



取り組みの重要度×満足度
掃除やごみ出し、電気器具等の修理などの日常的な軽作業の支援 28

低 ← 重要度 → 高

高

←

満
足
度
率

→

低

重要度低/満足度高 重要度高/満足度高

重要度低/満足度低 重要度高/満足度低

10代男性
10代女性

20代男性

20代女性

30代男性

30代女性

40代男性
40代女性

50代男性

50代女性
60代男性

60代女性

70代男性
70代女性

80代以上男性

80代以上女性
男性平均

女性平均

平均

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

80歳以上の男女で
重要度が高く満足度が低い
＝より必要な活動
50-60代女性は介護する側として
必要性を感じている？



取り組みの重要度×満足度
下水溝清掃・クリーン作戦など地域行事 29

低 ← 重要度 → 高

高

←

満
足
度
率

→

低

重要度低/満足度高 重要度高/満足度高

重要度低/満足度低 重要度高/満足度低

10代男性
10代女性

20代男性

20代女性

30代男性

30代女性

40代男性 40代女性

50代男性

50代女性

60代男性

60代女性

70代男性

70代女性

80代以上男性

80代以上女性

男性平均

女性平均

平均

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

重要度×満足度がともに高い
(=引き続き活動)
自由意見で「高齢化で継続した活動
に不安・班の世帯数にくらべ清掃範
囲が不公平など」14件の意見あり
清掃が適切に行われないと災害など
につながる可能性もあるので今後
状況把握を



地域活動などの運営に女性や若者の声を反映 30

37.3%
38.4%

39.1%
50.0%

38.1%
46.6%

48.1%
43.2%

39.0%
41.5%

48.4%
47.1%

46.9%
37.2%

48.7%
29.5%

40.9%

3.6%
7.1%

3.1%
0.0%

8.3%
5.8%

8.4%
8.6%

5.9%
10.1%

7.1%
4.1%

6.1%
2.6%

2.5%
2.6%

5.3%

53.6%
48.5%

50.0%
45.8%

51.2%
46.6%

39.6%
46.5%

52.2%
47.2%

41.8%
47.1%

42.4%
53.3%

38.7%
55.3%

46.5%

5.5%

6.1%

7.8%

4.2%

2.4%

1.0%

3.9%

1.6%

2.9%

1.3%

2.7%

1.8%

4.5%

6.6%

10.1%

12.6%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代男性
10代女性

20代男性
20代女性

30代男性
30代女性

40代男性
40代女性

50代男性
50代女性

60代男性
60代女性

70代男性
70代女性

80代以上男性
80代以上女性

全体

思う 思わない わからない 無回答

全国的には男性の方が「思う」と回答しているが、新庄地区は10-30，50代
と比較的若い世代の女性が男性より多く「思う」と回答
➡地域活動の運営に女性や若者自身が声を反映させてほしいと思っている
地域活動で女性や若者が声を出しやすい会議や組織運営を



新庄地区内の交流する機会
（年代別×男女別） 31

2.7%

4.0%

1.6%

2.1%

4.8%

2.9%

5.8%

2.2%

2.9%

3.1%

3.8%

0.9%

0.4%

3.0%

0.8%

1.1%

2.4%

30.9%

36.4%

26.6%

35.4%

31.0%

32.0%

34.4%

38.4%

30.9%

34.6%

35.9%

33.9%

32.2%

28.6%

35.3%

22.1%

31.2%

19.1%

11.1%

10.9%

6.3%

9.5%

9.7%

14.3%

11.9%

11.0%

6.9%

14.7%

12.2%

19.2%

15.1%

19.3%

6.3%

12.9%

42.7%

42.4%

53.1%

50.0%

52.4%

54.4%

41.6%

44.9%

52.2%

52.8%

42.9%

51.1%

44.5%

47.0%

36.1%

55.8%

46.2%

4.5%

6.1%

7.8%

6.3%

2.4%

1.0%

3.9%

2.7%

2.9%

2.5%

2.7%

1.8%

3.7%

6.3%

8.4%

14.7%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代男性
10代女性

20代男性
20代女性

30代男性
30代女性

40代男性
40代女性

50代男性
50代女性

60代男性
60代女性

70代男性
70代女性

80代以上男性
80代以上女性

総計

多い ちょうどよい 少ない わからない 無回答

「ちょうどよい」が多いものの、「少ない」は「多い」の5倍
特に10代男性では2割近くが「少ない」と回答➡10代の出番づくりを



• 役員、地域運営、地域交流、地域活動について(自由意見139件)

• 交通安全、交通(移動)(不安困り事10件 自由意見33件)
• 道路の穴、公共交通機関が不便、路上駐車や交通マナーなど

• 農地(土地)、草刈り、有害鳥獣害被害(不安困り事11件 自由意見28件)
• 耕作放棄地、所有者が遠方の管理されない土地の草木

• 空き家、防犯、街灯(不安困り事7件 自由意見21件)
• 街灯がなくて道が暗くて不安、空き家が増え不安

• 犬、猫について(不安困り事14件 自由意見12件)
• フンの処理、飼育について

• 情報発信、魅力の発信(自由意見23件)
• どんな活動をしているか分からない（から参加できない、機会がない）

• SNS、LINE公式アカウントの活用などでインターネット上で情報が収集できる仕組みが必要

• ゴミ捨てについて(不安困り事1件 自由意見20件)
• ルールを守らない、自治会未加入者のゴミ捨てについて

• 防災、災害(不安困り事3件 自由意見17件)
• 自ら避難できない高齢者や障害者が避難場所まで行くには？ 具体的な危険個所について

• 野焼きに困っている(不安困り事8件 自由意見9件)
• 洗濯ものなどが汚れる、においがつく、時間帯を限定してほしい

自由意見・その他意見について 32


